

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ТОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● ГОД ИЗДАНИЯ 51-И

● 10 ФЕВРАЛЯ, СРЕДА.

● 1971 ГОД

● №28 (11147).

● ЦЕНА 2 КОП.

# ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ДОБЫЧИ НЕФТИ

## С СОБРАНИЯ АКТИВА ОБЪЕДИНЕНИЯ „ЭМБАНЕФТЬ“

Выполняя директивы XXIII съезда КПСС, нефтяники Западного Казахстана из года в год увеличивают добычу жидкого топлива. Наряду с интенсивной разработкой новых месторождений на полуострове Мангышлак, большое внимание уделяется добыче нефти на промыслах Эмбы. Нефтяники объединения «Эмбанефть» досрочно, 29 ноября 1970 года, выполнили пятилетний план по добыче нефти. По сравнению с 1965 годом объем добычи по объединению увеличился на 62 процента, а среднегодовой прирост за пятилетку составил 12 процентов, то есть более 202 тысяч тонн. За годы пятилетки введены в разработку три нефтяных месторождения — Кенкяк, Мартыш и Акгюбек.

Нефтяники объединения хорошо потрудились и в истекшем юбилейном году. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и полуторового юбилея Казахской ССР и Компартии

Казахстана, колхозники нефтедобывающих предприятий добыли сверх годового плана более 31 тысячи тонн жидкого топлива. Пере выполнено задание по объему реализации продукции, значительно улучшились показатели по росту производительности труда. Сверхплановая прибыль составила более полутора миллионов рублей.

За высокие показатели, достигнутые в социалистическом соревновании, коллектив нефтегазодобывающего управления «Прорыннефть» награжден Ленинской юбилейной Почетной грамотой Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Управлению присвоено имя 50-летия Казахской ССР. Неоднократно выходили победителями во всесоюзном социалистическом соревновании и байчунасские нефтяники.

Эти факты и цифры назвал в своем докладе начальник объединения «Эмбанефть» Д. А. Дос-

мухамбетов на собрании активов рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения, состоявшемся в Доссоре. Подведя итоги минувшего года, докладчик подробно охарактеризовал финансово-хозяйственную деятельность предприятий объединения, анализировал и критически оценивал проделанную работу, вскрыл причины тех или иных недостатков и упущений. Участники актива своими выступлениями дополнили доклад, обрисовали картины дел на местах.

В частности, отмечалось, что, несмотря на выполнение плана проходки по обоим видам бурения, состояние буровых работ оставляет желать много лучшего. Некоторые технико-экономические показатели бурения по сравнению с предыдущим годом ухудшились. Вследствие нарушения технологий проводки скважин допущено семь аварий, на ликвидацию которых затрачено немало времени и средств. Руководители Прорынинской конторы бурения недостаточно принимают

меры по обеспечению форсированного режима бурения, рациональной компоновке бурильных труб. Слабо внедряются прогрессивные методы строительства буровых. В первом году пятилетки по объединению предстоит пробурить 50 тысяч метров эксплуатационного и разведочного бурения, подготовить к воду в эксплуатацию и разведать ряд месторождений в районе Проры и между реками Урал-Болга. Успешное выполнение этой важной задачи в первую очередь зависит от решительного улучшения руководства буровыми работами. Буровикам необходимо руководствоваться постановлением ЦК КПСС «О широком распространении опыта передовых буровых бригад в нефтяной промышленности и геологоразведочных организациях».

На собрании указывалось, что нефтегазодобывающие управление и районные инженерно-диспетчерские службы недостаточно работают с действующим фондом скважин,

Об этом свидетельствует возрастающий темп падения добычи на старых месторождениях, который составил за год: по Макату — 14, Карагане и Терень-Узюку — 19 и Кулсары — 16 процентов. Допускаются простой действующего фонда скважин, что приводит к недобору большого количества нефти.

Не уделяется должного внимания подземному ремонту скважин, хотя известно, что это основа успешной работы всех глубиннонасосных скважин. Высока аварийность со штангами, время затраченное на один ремонт вместо уменьшения растет. В районных инженерно-диспетчерских службах Макат, Кошкар и Караган из-за плохого состояния замерного хозяйства, внутренних и внешних трубопроводов допускаются большие потери нефти.

Важным условием повышения эффективности производства является соблюдение режима строжайшей экономии материалов.

(Окончание на 3 стр.)

# ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ДОБЫЧИ НЕФТИ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.).

и средств, снижение затрат за счет внедрения научной организации труда, механизации и автоматизации производственных процессов. В этом направлении проделана определенная работа на предприятиях Эмбинского и Макатского районов. В нефтегазодобывающем управлении «Кулсарынефть» стали применяться такие прогрессивные методы увеличения добычи нефти, как термическое воздействие на призабойную зону скважин, обработка горячей жидкостью с добавлением поверхностно-активных веществ, одновременно — раздельная эксплуатация двух пластов в нефтяных и нагнетательных скважинах. Однако намеченные мероприятия по внедрению в производство новой техники и передового опыта зачастую остаются на бумаге. Так, в Кенкякке несколько лет лежит без действия дорогостоящая установка по закачке пара в пласт. Ни на одном промысле Эмбы не осуществлена комплексная автоматизация процессов добычи нефти.

— Мы уже четыре месяца работаем по новой структуре управления, — сказал в своем выступлении начальник нефтегазодобывающего управления «Прорванефть» имени 50-летия Казахской ССР К. Балжанов. — Практика показала, что диспетчерские службы и специализированные укрупненные цеха позволяют более четко разграничить функции специалистов и вместе с тем шире применять в повседневной работе передовые методы труда, новую технику и технологию. С переходом на новую систему управления у нас численность промышленно-производственного персонала сокращена на 20 единиц с годовым фондом зарплаты 19 тысяч рублей.

Работа по новой системе требует четко налаженной связи, беспроблемного материально-технического снабжения. Между тем в разгар работы — в августе, сентябре и октябре — на промысле не было ни одного килограмма цемента, а в декабре поступил завалом. Снабженцы многие нации заявки удовлетворили частично, а запасных частей к станкам-качалкам мы вообще не получили. Ритмичной и высокопроизводительной работе также мешает плохая телефонная связь. Наш коллектив ко дню открытия XXIV съезда КПСС решил добиться сверх плана 8 тысяч тонн нефти. Это обязательство выполняется с честью.

Тов. Балжанов ставит

вопрос об ускорении ввода в эксплуатацию месторождения Западная Прорва и быстрейшей разведке месторождения Лебяжье а также средне-юрских и пермогризовых отложений на самой Прорве. Оператор предлагает быстрее начать строительство газопровода Прорва — магистраль Средняя Азия — Центр.

В 1970 году план по капитальному строительству выполнен на сто процентов. Были введены в эксплуатацию установка по поддержанию пластового давления и блок производственных мощностей в Мартышах, обрушение в Аккестау, несколько жилых домов и ряд других объектов. Однако объем строительства далеко не удовлетворяет потребности нефтяников объединения. Как отметил в своем выступлении начальник нефтегазодобывающего управления «Кулсарынефть» Х. Габдуллин, в поселке Кулсары в последнем десятилетии было приостановлено строительство подрядным способом жилья и других объектов культурно-бытового назначения. Строительно-монтажным управлением объединения третий год строится един 16-квартирный жилой дом. Такое же положение со строительством промтоварного магазина на 12 рабочих мест. В связи с созданием НГДУ и перспективой расширения производства назрела необходимость организовать в Эмбинском районе строительно-монтажное управление.

Коллектив НГДУ «Доссорнефть» выступил инициатором социалистического соревнования нефтяников Эмбы за достойную встречу XXIV съезда КПСС. В эти дни на всех участках производства царит атмосфера творческой активности и трудового подъема. Настойчиво изыскивая и приводя в действие внутренние резервы, промысловики успешно выполняют свои обязательства.

Начальник нефтегазодобывающего управления «Доссорнефть» К. Кудаев подчеркнул, что дальнейшему развитию добычи нефти и улучшению технико-экономических показателей мешают нерешенные вопросы и досадные упущения. В первую очередь, сказал он, не проявляется должной заботы и внимания к бытовым условиям нефтяников. В Карсаке добывчики нефти годами живут в непреспособленных домах. В связи с организацией нефтегазодобывающего управления немало байчунасских специалистов и рабочих работают в Доссоре. Из-за отсутствия жилья они вынуждены ежедневно ездить автобусом к семьям в Байчунас. Объединение

же по титулу строймонтажного управления запланировало построить в этом году в Доссоре всего один 16-квартирный дом. Требует капитальной реконструкции система теплоподачи и водогрева в райцентре, необходимо строительство канализации.

На собрании была подвергнута критике Центральная научно-исследовательская лаборатория, которая в течение нескольких лет, безуспешно занимается составлением проекта доработки месторождения Косчагыл Нефтепровод Тюлес-Косчагыл находится в аварийном состоянии и требует капитального ремонта. Давно идут бесплодные разговоры о строительстве линии электропередач до месторождения Тюлес с тем, чтобы ликвидировать неэкономичную временную дизельную электростанцию.

Немало упреков на собрании было высказано в адрес работников предприятий торговли и бытового обслуживания, органов здравоохранения и учреждений культуры.

Председатель обкома профсоюза работников нефтяной и химической промышленности С. Хисметов в своем выступлении рассказал об участии профсоюзных организаций в производственной и общественной жизни нефтедобывающих предприятий и развертывании социалистического соревнования в честь XXIV съезда нашей партии.

На собрании также выступили секретарь Эмбинского райкома партии Б. Изтелеев, оператор добычи нефти НГДУ «Макатнефть» А. Мельникова, начальник отдела автоматики и телемеханики института «КазНИИНефть» В. Великанов, начальник управления рабочего снабжения С. Саппаев, заведующий промышленно-транспортным отделом Октябрьского райкома партии Актюбинской области В. Иванов и другие.

В работе собрания актива приняли участие кандидаты в члены бюро обкома партии, председатель облсовпрофа Б. Айтжанов, и первый секретарь обкома комсомола Р. Чердаев, заведующий отделом промышленности и транспорта обкома партии О. С. Мирошкин, первый секретарь Эмбинского райкома партии М. Сагинбаев. Собрание актива определило конкретные задачи нефтяников по дальнейшему развитию нефтяной промышленности Эмбы и одобрило социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС и успешному завершению первого года новой пятилетки.